



«Парализованного ээка упрятали в изолятор», «в колонии моего сына заставляют ходить босиком», «упрямый урка сильно разбил лицо, отжимаясь на табуретках», «в колониях Омска из-за невыносимых условий содержания и обращения осужденные готовят массовое членовредительство» - это обращения родственников и адвокатов омских осужденных в нашу редакцию только за последнюю неделю. И это далеко не самое страшное, что творится в зонах, за колючей проволокой. Убийство бывшего начальника омского УФСИН, чехарда с нынешним руководством, массовое вскрытие вен в колониях – лишь отголоски войны, бушующей в российской системе «исполнения наказания»...

Президент Владимир Путин уволил главного надзирателя РФ – главу ФСИН Александра Реймера. В столичной среде данное решение национального лидера уже обозвали «не прозрачным». Дескать, «при Реймере ведомство сделало шаг вперед», «резонансные смерти осужденных, пошатнувшие положение главы ФСИН, случались и раньше».

Вполне возможно, что в столице решение президента еще можно обсуждать и интерпретировать, но вот на местах в связи со сменой столичного начальства многие осужденные и их родственники, «сжав кулачки», ждут кардинальных изменений. Прежде всего, в отношении к ним со стороны тюремслужителей, хотя бы с приблизительным соблюдением элементарных прав и свобод Человека... Я далек от мысли, что люди, совершившие преступления, должны отбывать срок в комфортных условиях, но и унижать человеческое достоинство – это тоже не метод. Ни воспитания, ни воздействия, ни самоутверждения. Создайте условия – пусть трудятся, приносят пользу обществу, зарабатывают себе на пропитание, на сносные условия пребывания. Ведь все это можно продумать и сделать. Только не нужно отсутствие инициативы, желания и результата вымещать на отношении к заключенным.

Автор: Administrator
02.07.2012 06:05

Безусловно, сколько людей – столько и мнений. Кто-то не признает за зеками право на человеческое содержание и отношение, кто-то наоборот готов биться за малейшее послабление в отношении осужденных. Адекватно начинаешь понимать проблему, когда представишь себе реальный масштаб творящегося на зонах беспредела.

«У моего сына сотрудники администрации ФКУ ИК – 6 Семейкин и Гагуля открыто похитили обувь. Это стало



причиной того, что осужденный вынужден был ходить по зоне босиком, а значит, «с нарушением формы одежды». Это зафиксировано видеокамерами, установленными на плацу жилой зоны. Таким образом, у администрации появилась возможность применения к моему сыну мер воздействия дисциплинарного характера, в то время как истинные нарушители не наказаны» - это из обращения в адрес редакции и УФСИН Омички Любови Караваниди, чей сын, получая в местах не столь отдаленных высшее юридическое образование, не оставляет надежды доказать свою невиновность в предъявленном ему обвинении в убийстве и добиться реабилитации. Помогает дельным советом он и другим осужденным, чем существенно осложняет жизнь колониального начальства.

- Я письменно потребовала дать правовую квалификацию действиям сотрудников 6-ой колонии. Исходя из целей хищения личной обуви, пусть компетентные органы привлекут «весельчаков» к дисциплинарной или уголовной ответственности, - поясняет цель своих действий Любовь Петровна.

«Я три дня добивалась встречи со своим сыном, которого избили надзиратели, - это уже обращение Лидии



Неделько, матери другого осужденного той же «шестерки». Когда я ценой огромных усилий пробилась на колонию, то увидела Алексея с характерными признаками избиения – черными кругами вокруг глаз, кровоподтеками и ссадинами на лице. Понятно, что я потребовала провести служебную и прокурорскую проверку. Ответ меня просто «убил»: «Неделько А.А. 24 мая 2012 года примерно в 6-25 утра первым вернулся после утренней зарядки в отряд №4. Зайдя в секцию, он увидел, что в ней никого нет, поэтому решил немного поотжиматься. Для этого он ногами встал на две кровати в своем спальном проходе, а руками, чтобы их не испачкать, уперся в две прикроватные табуретки. После того, как он выполнил несколько отжиманий, табуретки внезапно разъехались в разные стороны, и он упал лицом на пол, не успев среагировать» - вот так объяснил происхождение повреждений на лице осужденного Неделько А.А. оперуполномоченный ИК-6 УФСИН России по Омской области капитан Шмелев М.В.

Смешно, если бы не было так страшно... Ведь это самые безобидные примеры бесправности осужденных и бесчеловечного к ним отношения. Не смотря на столичные пертурбации, на местах, в колониях, продолжает твориться настоящий «беспредел». В таком случае есть ли основания удивляться, что сумевшие покинуть этот «конвейер смерти» зеки представляют реальную угрозу обществу. Не мудрено...

Семен Борода,

специально для Омского правового портала.